
Vi uppmanar våra föreningar att på
naturliga sätt hitta till vår hemsida och
sociala medier bl a genom information och

nyhetsbrevet. Flera arbetsgrupper
hänvisas till sociala medier i planering
och kontaktskapande. Vi erbjuder även
digitala ledarutbildningar och träffar

1.2 VI VILL SE MÖJLIGHETER MED
DE SOCIALA MEDIERNA SOM

ARBETSSÄTT OCH
KOMMUNIKATIONSFORUM

Vi har besökt de föreningar som står i
arbete gällande integrering, detta

tillsammans även med församlingen. Vi 

Under året har vi haft många läger som
sker både lokalt men också i samarbete
med regionen. Scoutläger, tonårsläger,

hajker, 

Genom regionala samlingar som
ledarutbildningar både på plats och

digitalt träffas föreningar från olika
platser. Regionstämman är också en

mötesplats där flera föreningar möts.
Planering för läger sker också genom

möte av olika föreningar.

Vi har spridit information om Equmenia
Gaming i olika sammanhang och uppmanat

till deras samlingsplats som sker på
onsdagar varje vecka. Detta gör att

unga idag får nätverk med andra från
olika platser i vårt land. 

1.4 VI VILL HJÄLPA DE
FÖRENINGAR SOM ARBETAR MED

INTEGRERING PÅ OLIKA SÄTT
UTEFTER DERAS OLIKA BEHOV.

SIDA 1 AV 6

1:1 VI VILL UPPMUNTRA TILL
SAMARBETE MELLAN OLIKA
EQUMENIAFÖRENINGAR SOM
BIDRAR TILL GEMENSKAP

VI VILL HJÄLPA TILL ATT
KOPPLA IHOP OLIKA

FÖRENINGAR.
1.3 EQUMENIA

GAMING

Gemenskap
Vi vill arbeta för mångfald,

samhörighet och tillgänglighet så
att varje medlem ska känna sig

delaktig i Equmenia. 
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Under 2023 vill vi i spåren av pandemin,
inspirera till gemenskap och

samhörighet genom att uppmuntra
befintliga former samt skapa nya
former av mötesplatser, stora som

små.



Styrelsen har arbetat för att hitta former för att
både finnas på plats men också kunna vara med digitalt.

14 maj 2023 var det en markant ökning av ombud på
regionstämman från lokala föreningar i regionen. 

Equmenia vill bestå av välmående,
växande föreningar med framtidstro

som möter behov i närområdet.

Regionen har ett scoutstag som har kontakt med styrelsen.
I staget sker kontakt utifrån olika arrangemang som
värmlandstrampen, Tassenatta, olika läger men också

planering av Svealandskampen. Vi har försökt skapa flera
stag med våra metoder utan att lyckats. Vi har också en

grupp som kallas för Ska ´ut-team som utvecklar och
planerar Ska´ut-utbilningarna.

Under året har flera kurser pågått både fysiskt och
digitalt som vi har uppmanat och erbjudit ledare att

närvara på. Bl a har dessa utbildningar pågått:
Trygga Möten 2023: 

23 jan Svanskog, 15 feb Sala, 16 feb Karlstad, Tingvalla
16 mars Enköping, 5 nov Vintrosa

Redo för äventyr: 14 mars Gunnarskog
Leda Scouting: 25 mars Plats?
Andaktskursen digitalt: 26 nov

Ska´ut Grön Del: 17-27 juli, Ladtjärnstorp

Equmenia har genom Metodteamet arbetat på
en digital styrelseutbildning som ska lanseras
och starta i början av 2024. Vi arbetar för

att föreningar i vår region får information om
detta och vill vara med och delta. 

Under året har vi besökt ungdomsanställda på deras
arbetsplatser. Bjudit in till ett dygn tillsammans under våren

på Uskavi, en sommar & julavslutning.
Under jan och april 2023 gjordes två strategiska besök i

närområden: Norra Värmland Torsby V:a Ämtervik Betel V:a
Ämtervik Skåre Sunne Gräsmark & Ö Sörmland: Strängnäs,

Malmköping , Hjortensbergskyrkan ,Trosa 

2.6 VI VILL FORTSÄTTA ATT
UTVECKLA FORMERNA FÖR

REGIONSTÄMMAN.

SIDA 2 AV 6

2.1 VI VILL UTVECKLA ARBETET
INOM VÅRA OLIKA METODER

2.2 VI VILL ERBJUDA OCH 
ARRANGERA UTBILDNINGAR FÖR
EQUMENIALEDARE UNDER ÅRET.

2.3 VI VILL TILLSAMMANS MED
EQUMENIAKYRKAN I REGIONEN

ARBETA FRAM EN
STYRELSELEDARUTBILDNING

2.5 VI VILL ATT FÖRENINGSBESÖK GENOMFÖRS 
AV EQUMENIAS SVEALANDS ANSTÄLLDA 

OCH IDEELLT ENGAGERADE.

Förenings-
utveckling

Under 2023 vill vi utforska hur vi kan bredda 
formen för hur en förening inom Equmenia ser ut 

och därigenom se en mångfald av 
Equmeniaföreningar.
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2.4 VI VILL FINNAS SOM STÖD FÖR ATT
STARTA, ÅTERSTARTA ELLER RUSTA UPP

EQUMENIAFÖRENINGAR I REGIONEN.

Vi kontaktar föreningar som av olika anledningar inte blir godkända
och hjälper till med det som saknas. Vi bemöter också enskilda

föreningar som hör av sig och behöver hjälp i uppstart eller de som
behöver hjälp i fortsättning  

2.7 VI VILL UPPMUNTRA FÖRENINGAR TILL
ATT UPPDATERA OCH ANVÄNDA REPET
SOM ÄR VÅRT REGISTRERINGSPROGRAM

Equmenia håller på att förbereda en ny lansering
av registerprogram under 2024, så detta år har

varit en förberedelsetid inför detta.

2.8 VI VILL STÄRKA
KOMMUNIKATIONEN/INFORMATIONSFLÖDET
MELLAN FÖRENINGARNA, REGIONEN OCH

NATIONELLT.

Detta gör vi genom att aktualisera våra sociala medier
och hemsida. 5 gånger per år skickas också ett
nyhetsbrev ut som är länkat till vår hemsida. 



Detta har vi gjort genom att erbjuda
retreater som är riktade mot unga

vuxna.
Gällande anställda ungdomsledare

erbjuder vi också att de alla ska få
tillgång till samtal genom handledning

eller vägledningssamtal .
Det finns även unga vuxna som söker
efter andlig vägledning där vi hjälps

åt i kontakter 

Under 2023 vill vi ge fler verktyg till
föreningar så att de kan skapa

mötesplatser för fördjupning i tro och
lärjungaskap, både inom och utom

kyrkans väggar.

Under våra läger har vi studium och
gudstjänster. I Värmland har föreningar
gått samman och skapat ungdomsmöten

man kallar för Popcorn: 17 mars var det
i Årjäng och 20 okt i Sunne. 

1-5 mars 2023: Retreat för unga vuxna på
Lia Gård är ett samarbete med region

Väst. Detta var andra gången vi
genomförde detta, en mötesplats även
med unga vuxna från andra länder som
Norge, Tyskland och Holland. Vi planerar

för att göra detta även 2024. 
Under hösten6-8 okt 2023 genomfördes en

kreativ retreat, ett samarbete med
Pärsås Studio, Kristinehamn och kreativa
staget för Equmenia. Ett 20-tal Unga

Vuxna var samlade under en helg.

I samband med läger och andra samlingar
använder vi olika andaktsmaterial. 

Equmenia arbetar för en andaktskurs
som ska genomföras under 2024

3.4 VI VILL ARBETA MED
ANDLIG VÄGLEDNING FÖR

UNGA VUXNA.

SIDA 3 AV 6

3.1 VI HITTAR FORMER FÖR ATT STÄRKA
BARN, UNGA OCH LEDARE I DERAS

PERSONLIGA TRO OCH GÅVOR.

3:2: VI VILL TILLSAMMANS MED
EQUMENIAKYRKAN HITTA NATURLIGA
PLATSER FÖR UNGA VUXNA I VÅRA

SAMMANHANG.

3.3 VI VILL SPRIDA OLIKA ANDAKTSMATERIAL
OCH SÅ ATT BÅDE FÖRENINGAR OCH BARN

OCH UNGA KAN ANVÄNDA DET OCH
INSPIRERAS I SINA GEMENSKAPER.

Lärjungaskap
Equmenia vill vara en del av barn och ungas väg till

en personlig tro på Jesus Kristus och tillsammans
med Equmeniakyrkan skapa förutsättningar för dem
att växa in i församlingens gemenskap och uppdrag.
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Både via vår hemsida men också i olika sammanhang
uppmuntrar vi till materialet Suntprat. De har också
använt som material på bl a konfirmationsläger och

tonårsläger. Vi har också informerat om
utbildningsdagar kring Suntprat.

Under 2023 vill vi inspirera andra med vårt ledarskap och
samtidigt låta oss inspireras av andra initiativ för att lyfta

fram mer glädje i ledarskapet och engagemanget för
Equmenia. Equmenia är beroende av sina ledare, därför vill vi
uppmuntra dem till att växa i sitt ledarskap och därigenom

inspirera fler till engagemang.

Vi har under året besökt Ungdomsanställda på deras
arbetsplatser. 18-19 april var det ett dygn för alla

ungdomsanställda på Uskavigården, Nora. 24 maj hade vi
en heldag tillsammans i Örebro. Vi uppmuntrar dem att
gå equmeniakyrkan/equmenias ungdomsledarutbildning.

Uppmanar också alla att på något sätt gå i handledning.

Under året har vi träffat lokala
föreningar och haft en samling för alla

ledare, men också erbjudit
ledarutbildningar både lokalt och digitalt.
Trygga Möten, Alla barn lika olika, Ska´ut-
utbildningar, Leda Scouting. Planering för
läger blir också en rustning för ledare. 

Tillsammans med kyrkan och Equmenia genomförs Ungdomsledarutbildningen
som är till för alla anställda ungdomsledare. Det pågår också ett arbete
att kunna erbjuda fler digitala ledarutbildningar som kommer starta under
2024, som att hålla andakt, styrelseutbildning, fler träffar för digitala

Trygga Möten. 

Under året har flera läger och arrangemang genomförts,
bakom dessa tillfällen finns många planeringstillfällen som vi

också ser som utveckling i ledarskap:
22 april, Svealandskampen, digital scouttramp

14 maj: Equmenia Svealands regionstämma
17 juni - 1 juli: Scoutläger Ladtjärnstorp

26 juni . 1 juli: Tonårsläger Enter, Vägsjöfors Herrgård
26 juni- 9 juli: Kristendomsskolan, Sjöviks fhsk
29 juli-2 aug: scoutläger TACK! Skräddartorp

30 sept: Värmlandstrampen, Sunne
7 okt: Tassenatta, Vingåker

17-19 nov: Equmenias Riksstämma, Stockholm

4.4 VI VILL UPPMUNTRA FÖRENINGAR
ATT ANVÄNDA SIG AV MATERIALET
SUNTPRAT SOM TAR UPP FRÅGOR OM
ALKOHOL, DROGER,SOCIALA MEDIER,

NÄTPORR.

SIDA 4 AV 6

4.1 VI VILL STÖTTA DE SOM JOBBAR I
BARN- OCH UNGDOMSARBETET I DET

SOM RÖR ARBETET SÅVÄL SOM I
DERAS PERSONLIGA UTVECKLING

4.2 VI VILL UPPMANA FÖRENINGAR ATT SE
NÄSTKOMMANDE GENERATIONS LEDARE OCH

RUSTA DEM GENOM BLAND ANNAT VÅRA
UTBILDNINGAR.

4.3 VARA MED OCH SKAPA ETT HELHETSTÄNK
AV LEDARUTBILDNINGAR I SYFTE ATT

UPPMUNTRA LEDARE ATT REGELBUNDET DELTA
I LEDARUTBILDNINGAR.

OLIKA KURSTILLFÄLLEN SOM
GJORTS UNDER ÅRET GENOM BLA

LÄGERPLANERING

Ledarskap
Equmenia vill stärka ledare
till ett hållbart ledarskap
genom stöd, vägledning och

utbildning för att möta barn
och ungas behov och längtan.
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Equmenia har skapat en idébank där
det finns många tips för enskilda

föreningar och ledare. Vi uppmuntrar
att ta vara på den resursen. 
https://equmenia.se/idebank/

Under 2023 vill vi uppmuntra till att skapa öppna forum med
låg tröskel som möter efterfrågan på samtal om de stora
livsfrågorna. Vi vill samla all den kraft som finns i vår

organisation för att lyfta fram barn och ungas perspektiv i
samhällsdebatten. Varje röst är lika viktig! 

I den lokala scoutgruppen är detta
naturliga frågor att ta med i

verksamheten. Vi vill också tillsammans
med lägerplaneringar ha med frågor

kring detta. Bl a genom sopsortering, hur
vi reser till våra läger och samlingar

osv

Styrelsen har bla som uppgift att planera
och genomföra regionstämman. Vi inbjuder
att vara på en lokal plats där vi möter

delar av den lokala föreningen. Vi
erbjuder också möjligheten att vara med

digitalt.

Vi vill ta vara på de tankar och idéer som kommer
fram i samband med regionstämman och andra
mötesplatser med lokala föreningar. Styrelsen

planerar alltid in ett dygn då de träffas och har
mer tid till samtal och processer. Styrelsen har också

en gång per termin en heldag tillsammans, 

Region Svealand är med och anordnar
två retreater som vänder sig till Unga

Vuxna. Vi vill också ge vidare
information om det som sker för Unga
Vuxna som arr av både Equmenia och

Equmeniakyrkan. 
Konferenser, Equmenia Vinter, under

2024 görs en ledarskapsresa till London.

5.5 UPPMUNTRA VÅRA LEDARE ATT TA DEL AV
DE AKTIVITETER SOM FINNS PÅ IDÉBANKEN
OCH UPPMUNTRA DEM ATT ÄVEN SJÄLVA

SKICKA IN EGNA AKTIVITETER DIT.

SIDA 5 AV 6

5.1 VI VILL HJÄLPA VÅRA FÖRENINGAR
ATT ARBETA MED MILJÖFRÅGOR LOKALT

OCH INSPIRERA TILL ETT PERSONLIGT
ENGAGEMANG FÖR VÅR NATUR. 

5.2 VI VILL FORTSÄTTA
ATT UTVECKLA FORMERNA

FÖR REGIONSSTÄMMAN.

5.3 VI VILL ATT DET GES
TID FÖR ATT VISIONERA
OCH DRÖMMA FRAMÅT.

5.4 VILL VILL FORTSÄTTA ATT TA
TILLVARA PÅ ARRANGEMANG OCH
FORTSÄTTA UTVECKLA DESSA FÖR
UNGA VUXNA SOM EXEMPELVIS 

Profetisk Röst
Equmenia vill vara en profetisk röst i
samhället som står upp för barn och

ungas behov av att få känna sig trygga,
sedda och hörda samt deras rätt till

andlig utveckling.
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Staget har under 2023 haft 6 möten och ett extra
möte med avstämning inför Svealandskampen.

Stagets möten sker digitalt. Efter regionstämman
bestod staget av Magdalena Dammström, Emil

Fröjdhammar, Lotta Wignell, Frida Avèn
(sammankallande). Under hösten 2023 fick vi

välkomna två nya stagsmedlemmar nämligen Kerstin
Olsson och Fredrika Skrinning. Magdalena

Dammström är även styrelserepresentant.

Staget har varit uppdaterade gällande equmenias
nationella läger Större 2024 och fått ta del av

övriga arrangemang som händer i regionen &
nationellt. Under våren planerade staget inför den
digitala Svealandskampen som var lördag 22 april.

Det var geografisk spridning i regionen på
deltagande kårer och ungefär 13 kårer deltog

(totalt 40 patruller). Stagets målsättning är att
denna kamp ska kunna vara återkommande på

våren vartannat år och nästa blir då 2025. Under
hösten var fokus på Större 2024 samt de olika

tramperna i regionen.
Mvh
Frida

SKa´ut teamet:
Henrik Olsson, William Woxnerud,
Mattias Dammström, Elin Wändal,

Emma Wändal, Angelica Nilsson, Jafar Muradi
Anna Danielsson 

Två minnesvärda stunder jag minns särskilt från 2023 var zoommöttet vi bjöd in till med Joseph Sverker,
författaren till "Barn Undrar om Gud" som vi gett ut till alla föreningar under året. Och såklart

regionsstämman! Det var välbesökt, kanske på grund av våra gäster; Göran Thunberg berättade om och
peppade för Större och Arvid Hardmo bjöd in oss till att rösta om nationella styrelsens verksamhetsplan.

Roliga diskussioner och en del förslag som vi i styrelsen tog med oss i vårt arbete under året.

En representant från vår styrelse har tillsammans med representanter från de andra sex regionerna och
nationella styrelsen sett över regionernas "normalstadgar". Gruppen har alltså jämfört de befintliga

stadgarna i regionerna och sen skapat nya formuleringar för att ge mer samstämmighet i hur våra stadgar
ser ut. Det har sedan mynnat ut i propositioner om stadgeändringar i regionerna, och så även hos oss. 

Det är med lite vemod jag skriver denna text då jag i och med regionsstämman ska avgå som ordförande
efter flera roliga år som styrelsens sammankallande. När jag ser tillbaka på min tid så slås jag av hur

många fina möten jag fått med fantastiska människor. Såklart styrelsens medlemmar och våra
regionanställda. Men kanske mest de ideella och anställda ute i våra församlingar och föreningar, som om och
om igen ger av kraft, tid och kärlek för att möta de barn och unga som kommer till våra verksamheter. Som
ibland får kämpa för att det ska gå ihop. Men som är med och skapar minnen och relationer för livet för de

barn och unga de möter, men även andra ledare och föräldrar. Vad stolt jag är över att ha fått
representera er! Och i allt detta får vi peka gemensamt på den som faktiskt ger oss kraft när vi inte orkar

mer själva: Gud. 

Det återstår bara två saker för mig:
Att önska er Guds rika välsignelse och säga "Vi ses!"

/Kajsa Norin

I samband med regionstämman 5 juni 2022 i Örebro valdes: 
Kajsa Norin, Örebro: Ordf 

Ledamot Magdalena Dammström, Eskilstuna, Carl Sundler,
Karlskoga

I samband med regionstämman 14 maj 2023 i Karlskoga valdes:
Ordf: Kajsa Norin, Örebro

Magdalena Dammström, Eskilstuna, Carl Sundler, Karlskoga, Anna-
Ida Sjödin, Årjäng, Emilia Sundler, Karlskoga.

 2023 har styrelsen haft 6 digitala möten, 1 dygn 13-14 jan, 2
fysiska möten varav 1 i samband med regionstämman 14 maj

Under 2023 har regionen haft följande anställningar: 
1 jan-31 aug: Anja Wändal, föreningsutvecklare 50% 

Anna Gustafsson, regionsamordnare 100%

1 sept-31 dec: Anja Wändal, föreningsutvecklare 100%
Anna Gustafsson, regionsamordnare 30%

Alexandra Östersjö, projektanställning Barn & Familj 25%

SCOUTSTAGETS
VERKSAMHETSBERÄTTELSE

SIDA 6 AV 6
ORDF HAR

ORDET

STYRELSEN

ANSTÄLLDA

hÄLSNINGAR
& iNFO
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